

Stanovisko Republikovej únie zamestnávateľov

- Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov
 - materiál na rokovaní HSR SR dňa 19.08.2019

Stručný popis podstaty predkladaného materiálu a jeho relevancie z hľadiska RÚZ

Materiál bol predložený na rokovanie HSR Ministerstvom financií SR ako iniciatívny materiál

Cieľom a obsahom materiálu je najmä:

Cieľom návrhu zákona je: vymedzenie účtovných jednotiek, ktoré musia uvádzať vo výročnej správe nefinančné informácie týkajúce sa opisu politiky rozmanitosti, úprava veľkostných podmienok, na základe ktorých vzniká povinnosť nechať si overiť riadnu a mimoriadnu individuálnu účtovnú závierku štatutárnym audítorom alebo audítorskou spoločnosťou a zavedenie povinnosti overenia údajov vo výkaze vybraných údajov z účtovnej závierky štatutárnym audítorom alebo audítorskou spoločnosťou pre účtovné jednotky, ktoré nespádajú pod dohľad NBS. Audítor overuje, či tieto údaje sú v súlade s účtovnou závierkou zostavenou podľa Medzinárodných štandardov finančného výkazníctva.

Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť 31.12.2019

Postoj RÚZ k materiálu

Cieľom návrhu zákona je: vymedzenie účtovných jednotiek, ktoré musia uvádzať vo výročnej správe nefinančné informácie týkajúce sa opisu politiky rozmanitosti, úprava veľkostných podmienok, na základe ktorých vzniká povinnosť nechať si overiť riadnu a mimoriadnu individuálnu účtovnú závierku štatutárnym audítorom alebo audítorskou spoločnosťou. **RÚZ materiál v medzirezortnom pripomienkovom konaní nepripomienkovala.**

RÚZ návrh podporuje, nakoľko v minulosti sme dlhodobo upozorňovali na goldplating slovenskej legislatívy v oblasti veľkostných podmienok, na základe ktorých vzniká povinnosť nechať si overiť riadnu a mimoriadnu individuálnu účtovnú závierku. Konštatujeme však, že aj po úprave veľkostných podmienok na základe tejto novely bude slovenská legislatíva stanovovať prísnejšie limity ako je vyžadované právom EÚ čo vzhľadom k štruktúre slovenskej ekonomiky, nerozvinutosti akciového trhu a štruktúre vlastníctva akciových spoločností nepovažujeme za nutné. **RÚZ podporuje prijatie návrhu a odporúča po vyhodnotení jeho aplikácie v praxi pristúpiť k ďalšej úprave limitov smerom k minimálnym požiadavkám stanoveným právom EÚ.**

RÚZ návrh podporuje a odporúča na ďalšie legislatívne konanie bez ďalších pripomienok.

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu

Bez pripomienok

Zdroj: RÚZ